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NINCSENEK MA GYEREKEK 
A javakorbeli férfi apró kis gyer- 

mekpalántákban látja a régi, elhazu- 
dott gyermekkorának felfel ujoló 
emlékeit. Még a rideg gondokkal 
küzdő mogorva ember is néha néha 
megáll és derüre mosolygó arccal 
nézi a' pötömnyi kis emberkék nagyon 
komolyan vett játékát és eltünődik: 
Valamikor, hány éve is annak? - és 
telragyog az arc, elsimulnak a bevé- 
sett redők - igy mert ez volt akkor 
is szokásban, igy összefogádzkodni, 
körben állni és-és valahugy nagyon 
mélyen sok minden meg eszébe jut 
az embernek. Különösen annak, aki- 
nek gondtalan, boldog gyermekkor 
adatott osztályrészül. 

A mai gyermek, ha felnő, ha 
férfivé serdül, igazán semmi gyermek- 
kori emléket nem vihet magával. 
Ma nincsenek is gyermekek. Mind 
koravén. Idő előtt megtanulják, mi a 
gond, hallják szüleik keservét, pana- 
szát és látják, hogy erre sem telik, 
arra sem jut. Valamikor a szülők egy- 
másközött vitatták meg a különböző 
anyagi természetü dolgokat. Mire a 
gyermeknek n indent tudni - mondot- 
ták - majd ráér megtudni: Mi az 
élet. Ma annyi a baj, annyi a gond, 
hogy még leggondosabb szülő sem 
kimélheti meg gyermekeit, tisztán- 
látás keserü percétől. Sőt! Már egész 
kis elemista korukban direkt ránevelik 
az életre. 
Eey délelőtt megfigyeltem a gim- 

náziumban a különböző beiratásokat. 
Megható volt, amint az egyik édes- 
anya szoknyája mély zsebéből előko- torássza a csomóra kötött zsebkendőt 
és reszkető kezekkel leszámolja a 
beiratási dijat, meg a tandijat. Egy- 
más mellé rakosgassa a husz leieseket 
és közbe egyre mormolja fogai között 
másodikos kisfiának: Látod mennyi 
pénz, mennyi temérdek sok pénz... 
pádnak csizma kellett volna, de in- 

a te iskoláztatásodat fizetem, 
nigy tanulj, hogy ur légy, ne kinlódj, 
öret mi odahaza... Csak taulj, hogy 

met lássunk benned. 
a Egy fiatalember meglök és lassan 

ülembe sugja : Tetszik hallani szer- 

kesztő ur ennek a kisfiunak az édes- 
anyját? Az én anyám is szakasztott 
igy beszélt. Hogy tanuljak, hogy ur 
legyek, örömet lássanak bennem. 
Négy évvel ezelőtt érettségiztem... De 
husz leit még nem kerestem. Most az 
öcsémet iratom be. Kár a tandijért, 
Keserü az élet. Nem tudok vele mit 
csinálni. Még az a szerencsém. hogy 
nemsokára bevonulok. Ez a tétlenség 
megöl. Egész nap nem csavaroghatok. 
jkülönben, ha hazamegvek, azzal fo- 
gadnak, hogy az urti égész nap já- 
nyok után futkorász, könnyü nekbi, 
amikor az öreg édesatyja agyonroskad 
a gondtól.. Ha otthon ülök, az a baj, 

lhogy miért nem nézek munka után. 
i Ez a sor vár az öcsémre is. 

És nézem és figyelem az első, 
másodikos, harmadikos és negyedikes 
diákokat; 

Mind komoly, már is mind férti. 
... 

Geniben megválasztották a Népszövet- 

esoe 

A Banca Nationala számos olyan 
esetről szerzett tudomást, 
határállomásokon müködő vámhivata- 
lok a külföldi utasoktól elveszik a 
leire szóló csekkeket a kölcsönösség 
elvére való hivatkozással. 

Mondanunk sem kell, hogy ugyan- 
akkor, amikor a kormány minden 
erejével az idegenforgalom fellendité- 
sét vette tervbe, az eféle intézkedé- 
seknek igen kellemetlen visszahatása 
van annál is inkább, mert ezt telje- 
sen önkényes. 

A Monitorul Oficial 1935. évi 

amikor a/ 

SALONTA, 1n85. 
szeptember 18 

Szerkesztéség és hiadókivatal : 

SALONTA PIATA UNIRO Mo 13. 

Nem hallani sehol kacagást, nevetést. 
Mintha nem is diákok között lennék. 

Szegény fiuk - gondolom, 
ahogy elnézem őket - ezeknek, ha 
felnőnek még bohó emlékük sem lesz 
a gondnélküli diákévekből. Ezeknek 
fogalmuk sem lesz arról, hogy lénye- 
gében mi volt diáknak lenni. 

Ezek a fiuk itt mind komoly 
férfiak. Már tndják, hogy milyen 
nehéz a tandijat előkeriteni, hogy 
ezért az összegért csizmát lehetet 
volna venni az édesapának, már talán 
egy kis lelkifurdalásuk is van miatta. 

Ezek a mai diákok nagyon korán 
megtanulják: Mi az élet. 

Igaz, nem az iskolának, hanem 
"v/ életnek tanulnak - mondja a la- 
Unprofesszor... 

És aki ezt nem fogja tudni latinul 
bemagolni, tapasztalatból tudjuk, 
hogy az egész biztosan elbukott. Mert 
hiszen a szülők utóvégre nem azért 
fizetik a tandijat, hogy az iskolában 
ne tanuljanak a diákok. 

Sajnos manapság tulkorán tanul- 
nak meg mindent és közben elfelejte- 
nek gyerekek lenni. 

tománia is tagia lett 
a Népszövetség tanácsának 

Igy bekerült a tanácspba Románia is. A tag- 
ség tanácsában helyet foglaló országokat. ság három évre szól. 

Leireszőóló csekkeketbehoz- 
hatnak a külföldiek az országba 

85. számában megjelent 
törvény csak a külföldön lévő 
efektiv lej behozatalát tiltja 
meg, mig a csekkekre nézve 
nem tartalmaz tiltó intézke- 

] dést. 
A Banca Nationala a hozzá érkezett 
panaszok kapcsán most értesitést 
küldött a vámhivataloknak, amelyeket 
felszólitott, hogy hasonló ténykedéstől 
a jövőben tartózkodjanak. 
mz 

iriessen az „uz Ujság-tan" 



Őszi ruhákat és kabáfokat lasta fest ésl 
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hoz nők felvétetnek. 10-15 

Eltemették az öngyilkos 
Széll Ferencet 

Az alig 35 tavaszt számlált ifjut 
Széll Ferencet, ki önkezével vetett 
véget életének, tegnap femették el, 

mivel a kir. ügyészség megadta az 
engedélyt kétséget kizáróan megálla- 
pitva az öngyilkosság tényét. 

A költségvetés elleni felebbezések 
A temesvári reviziós bizottság ér- 

tesitette Salonta városát, hogy az 
1935-36. évi költségvetés ellen be- 

tesea 

adott felebbezések tárgyalási határ- 
napjául október 2 át jelölte meg. 

-- 

.. 

Nem mentesitik 1 
a 44 százalékos valutafelár alól 

a gyógyszereket 
Bucurestiből jelentik: A munkás- 

biztositó pénztár központi igazgatósá- 
gának legutóbbi ülésén a 12 milliós 
külföldi gyógyszerrendelés ügye is 
szerepelt a tárgysorozaton. Az elnöklő 
.
 

Adóőárverések, 
r 

A pénzügyminisztérium az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz ujabb ren- 
deletet küldött, amely közli, hogy 
nincs megelégedve az adók behajtá- 
sának menetével s épen ezért a foko- 
zottabb mértékben való adóbehajtást 

Nistor munkaügyi miniszter közölte, 
hogy a kormány a gyógyszereket nem 
mentesiti a 44 százalékos 
lfizetése alól. 

valutafelár 

tövid uton 
sürgeti. Az adóügynökök naponta jár- 
ják a várost és ahol nem fizetnek, 
ott minden további nélkül foglalnak, a 
lefoglalt tárgyakat pedig elszállitják és 
azokra kitüzik az árverést. 

i 

Prefecturai rendelet 
A vármegyétől ma rendelet érke- 

zett Salonta város tanácsához, hogy 
az állami iskolák részére azok kar- 
bantartására előirányzott s a költség- 
vetésbe biztositott összeget az iskolák 
rendbehozatala céljából haladéktala- 
nul bocsássa a tanács az iskolák 
rendelkezésére. 

Ahogy mi a városi tanácsot 
ismerjük az prefecturai rendelet nél- 
kül is szivesen átnyujtotta volna ed- 
dig is a kivánt összeget, csak az 
a baj, hogy nincs pénz a városi 
kasszába. Pótadó szedési jogunkat 
a miniszterium törölte pedig azzal 
bizony sok lyukat be lehetett volna 
tömni. De bizony ha széjjelnézünk 
a városban, sürgősebbi volna a város 
egynémely uccáján az asztfaltok rend- 
behozatala. Most szárazidőben is 
veszélyes némelyiken a járás, pláne 
este a tátongó hasadások miatt. Mi 
lesz akkor télen? Aztán a Ganzgyár, 
amelytől a jéggyári berendezést vet- 
tük sürgeti a vételár esedékes részét. 
A tisztviselők mult hónapi fizetése 

fizetetlen. Talán a tantermek rendbe- 
hozatala elégséges volna az idén 

t és jövőre hátha jobb gazdasági hely- 
zet lenne, amikor a város lakosságá- 
nak nagy rtésze könnyebben elejét 
tehetné taxa fizetési kötelezettségének, 
s igy több pénz lenne a város pénztá- 
rában. 

KALAP, NYAKKENDŐ 
óriási választékban ! 

Svájci sapka 355, filc sapka 25, 
női retikül 65, férfi pulover 45 lei. 

Kötöttáru különlegességek! 

Kovács Mniriáz 
Fenyvesi győgyszertár mellet? 

dodbdbdbedbddbb 
Sladóő a Sir. Mihai Viteazul 92 
és a Str. Vasile aAlexamndri 17. sz. 

ház. értekezni ugyanoltt. 

......... 
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VASÁRNAP Dirdetett rendkivüli 
közgyűlést az NSC vezetősége. Azonban 
közbe jött akadályok miatt nem lehetett azt 
megtartani. A rendkivüli közgyülést vasárnap, 
szeptember 22 én megtartják a tagok számára 
való tekintet nélkül. 

e VASÁRNAP nagyon rosszul esett 
a nagyszámu közönségnek, hogy az előmér- 
kőzésnek szánt Kolping-Törekvés törpe mér- 
kőzés elmaradt. Pedig sokan már azért men- 
tek ki fél 3 órára, hogy a gyerekek szép já- 
jékában gyönyörködjenek. Nem tudjuk, hogy 
e sorezatos félrevezetés kinek a „munkája", 
de ezt egyenesen kijátszásnak is lehet minő- 
siteni a fizető közönséggel szemben. Miért 
nem értesitették idejében a Kolpingot, hogy 
hozzon törpe csapatot Salontára. Vagy egy- 
általán irtak e? Mindenesetre a közönséget 
jó lesz máskor nem félre vezetni ! 

MA, kedden délután az NSC tré- 
ninget tart. Felkérem az összes játékosokat, 
hogy ezen a tréningen minél nagyobb szám- 
ban jelenjenek meg, annáal is inkább, mert a 
bajnoki mérkőzések során csak az a játékos 
állhatja meg helyét igazán, aki kellő tréninggel 
bir. INTÉZŐ. 

VASÁRNAP a Törekvés pihenőt 
tart. Mérkőzést nem rendeznek. 

e A SALONTAI birkozók sikerrel 
szerepeliek Arpaselen. A közönség meleg 
szeretettel fogadta a derék birkozókat. 
e AZ NSC a következő játékosokat 

igazoltatta le egyesületéhez: Ritter Imre, 
Herskovits Ferdinánd, Szilágyi György, Sajti 
Károly, Köteles János, Popovics Sándor és 
Barsony Istvánt. Az uj játékosokkal sokat 
nyertek a kék lehérek.. ... 

VASÁRNAP az NSC a Vestullal 
játszik Salontán bajnoki mérkőzést. Erős mér- 
kőzésre van kilátás. Oradean PTT-Makkabea. 
Tileagdon Vasas-Tileagd. 

1 

Mindenféle iskolai cikket 
gyerekek 

könyvet, táskát, 
irkát, füzetet, 

csak 

SZÉKELY 
papirüzletben vegyetek. 

Piata Unirii 13. 

Emlékmiüvet emelnek 
Bécshen a háhboruhan 
részívett állatoknak 
Bécsből jelentik: A bécsi állatvédő 

egyesület emlékmüvet emelt a háboruban 
résztvett állatok : lovak, kutyák, öszvérek és 
postagalambok rendkivül értékes szolgálatai 
ról való megemlékezésül. Az emlékművet az 
ujonnan felállitott allatvedő-házban ünnepé- 
lyes külövégek között leplezik le. A tisztelet- 
beli védnökséget Zehner gyalogsági tábornok 
honvédelmi államtitkár vállalta, 
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diszteletes Dohi Árpád 10 éves 
pdapi jubileuma. 

Október 6 án lesz tiz éve annak, 
hogy lelkes ünnepségek közepette 
beiktatták a ref. hivek nagy bizakodás 
és reménységekkel várt ifju papját: 
Dohi Arpádot.:. 
A lefolyt tiz esztendő a hivek 

várakozását teljes egészében valóra 
váltotta. Tiszteletes. Dohi Árpád szere- 
tett papja a feformátusoknak, általá- 

lnosan tisztelt alakja Salonta társadal- 
mának. 

Értesülésünk szerint a ref. hivek 
körében mozgalom indult meg, hogy 

tiszteletes Dohi Árpád 10 éves papi 
jubileumát megünneplik. Az ünnep 
keretében bizonyára osztozni fog 
Salonta egész társadalma. 

öe 

50 eves a szedősép 
A grafikai gépipar és könyvnyomtatás 

őshazájában, Németországban, jelentős ün- 
nepekre készülnek. Most van ugyanis ötven 
éve, hogy az első nyomdai szedőgépet üzembe 
belyezték. Ez a találmány nemcsak az egye- 
temes müveltség kialakulására volt nagy ha- 
tással, hanem a nyomdaipart, különösen a 
könyv és ujságelőállitás rendszerét, gyökere- 
sen átalakitotta s a tömegkultura terjesztésé- 
nek egyik legfőbb eszközévé vált. 

A szedőgépeket a fejlődés szükségszerü. 
sége hivta életre. A mult század második fe- 
lében a nyomdaiparral szemben olyan nagy 
igényekkel léptek fel, hogy a kézi betüszedés 
rendszerét meg kellet: gyorsitani. Ennek az 
inditóoka az volt, hogy nevezett időben vi- 
lágszerte annyira felszaporodott a könyv és 
ujságolvasó-közönség, hogy az egyre növe- 
kedő igényeket a kezdetleges kéziszedéssel és 
dassu nyomtatóeljárásokkal alig lehetett kielé- 
giteni. A nagypéldány és oldalszámban meg- 
jelenő világlapok csak ugy tudtak reggel uj- 
ságot adni, ha este 10-11 óra Körül a szer 
kesztőségek abbahagyták a munkat, ugvanis 

a nagymennyiségü kéziratot kézzel kellet ki- 
szedni s azt kénytelenek voltak igen lassujá- 
ratu „"gyorssajtókon" nyomtatni. A hirlapki- 
adás nyomdatechnikai része rendkivül sok 
időt igényelt. 

A szedőgép működésének elve az, hogy 
a gépkezelő, illetve a szedő egy, az irógép- 
hez hasonló billentyüzet előtt ül s az egyes 
billentyük leütésénél egy kisméretü öntőforma 
a matrica kerül elő, melynek belsejében a ki- 
vánt betü bemélyitett képe látható. Ha már 
egy sornak megfelelő öntőforma, illetve mat- 
rica gyült össze, ugy az egy mechanikus be- 
rendezés révén az öntőszerkezet elé jut, mely 
a sort egyetlen tömör darabbá önti. Viszont 

öntés után a feleslegessé vált matricasort egy 
automatikus szerkezet eredeti helyére vissza- 
emeli. A rendszer segélyével óránként mint- 
egy 6000 betü szedhető s gyorsasága mellett 
még az is nagy előny, hogy a betü soha 
nem fogyhat ki, mert a szedő egyidejüleg 
betüöntő is s nem utolsósorban előny az is. 
hogy a különféle betütpusokat pillanatok 
alatt lehet átváltani. 

Debreczeni Istvánt válasz- 
totta meg 

Vasárnap, 15 folyt le a timisoarai retf. 
egyházban az óriási érdeklődéssel kisért lel- 
készválasztás. A minősítésnél a három er- 
délyi ref. lelkészt a minősitő bizottság kizárta 
a pályázásból, mert nem volt az erdélyi püs- 
pöktől bebocsájtási engedélyük s igy Laár 
Ferenc, Köblös Endre, Tunyoghy Cs. [András 
emaradásával Debreczeni István satu-marei, 
lekes Gyula lippai, Orth Imre tornaci, 
onáth László suplacul de bercheni, Vesmás 
ároly ghioroci es Várady Attila tipari lelké- 

szek indultak neki a választásnak. A válasz- 
gent istentisztelet volt, melynek végezté- 
treleczky Sándor clopodiai rel. lelkész 8 Szeles Gyula lugoji világi tanácsbiró kettős 

eroktete alatt megkezdődött a választás, 
ket a délutáni órákig tartott. Az eredményt 

ne eczky Sándor választási elnök d. u. fél gy órakor hirdette ki mely szerint a le- 

I hatvan esztendős 
Zene és 

t Vasárnap, szeptember 15-én ünnepelte mlitett zene és dalegylet müködésének éesztend ős évfordulóját. E nagyszabásu nn : ePélyte a kerületi dalárdák közölt a sa- 

a timisoarai református egyház- 
község lelkinásztorának 

adott 431 érvényes szavazat közül : Debreczeni 
István 288, Elekes Gyula 129 és Orth Imre 
14 szavazatot kapott. A többi három jelölt 
egy szavazatot sem kapott. Igy általános sza- 
vazat többséggel Debrebzeni István lett a fi- 
misoarai rel. egyházközség lelkésze, amit a 
templomot zsufolásig megtöltő hivek közmeg- 
elégedéssel vettek tudomásul. A timisoarai 
ref. egyházközség önmagát becsülte meg, 
amikor Debreczeni Istvánt, egyházkerületünk 
egyik legkiválóbb és legtevékenyebb lelkészét 
hivta el pásztorának és vezetőjének. Mi sa- 
lontaiak együtt örülünk az örülőkkel, hiszen 
Debreczeni Istvánban városunk szülöttje és 
egykori lelkipásztora jutott a romániai ref. 
egyház egyik legtekintélyesebb gyülekezeté- 
nek az élére. Isten áldása legyen a gyüleke- 
zeten és elhivott lelkipásztorán. 

lemesvár-Gyárvárosi 
Dalegylet 
lontai Iparos Dalegylel is hivatalos volt. 
Amint értesültünk, a dalegylet Dohi Árpád 
és Kiss Mihály elnököket, Tordai Ferenc kar- 

1 nagyot, Rozsnyai László, Jurgovszky László 

tott beszédben szólt 

és Gyurkovics Gizella tagokat bizta meg a 
képviselettel. Az ünnepélyen 24 dalárda vett 
részt, szebbnél-szebb énekszámokkal müköd- 
vén közre. A délelőtti istentisztelet után a 
városi vigadó nagytermében folyt le a disz- 
közgyülés, amelyen Inczédy Jocksmann Ödön 
elnökölt, az országos dalegyleti titkárral, 
Tárcza Bertalannal együtt. 

Az elnök hatalmas érvekkel alátámasz- 
a daltestvérekhez de 

egyben a nagyszámu közönséghez is, rámu- 
tatván a dalban rejlő csodalatos szépségekre 
s a békességet, szeretet és a testvériséget 
ápoló erőkre. Majd nemsokára fölcsendültek 
a jeligés köszöntök romanul, magyartul, né- 
metül és szerbül. Egybeolvadtak a szivek, 
összeölelkeztek a lelkek, a dalnak csodálatos 
zenéjében valóban testvér volt ott mindenki. 
Jöttek a különféle hatóságok, egyesületek és 
zenetársaságok üdvözlései. Mivel Dohi Árpád 
lelkész dalegyleti elnöknek üdvözlő beszéde 
annyira megfogta a lelkeket, hogy ott min- 
gyárt jegyzőkönyvbe mondatták vele, érde- 
mesnek tartjuk mi is lapunk hasábjain meg- 
örökitendő, alább leközölni : 

„"A nagyszalontai Iparos Dalegylet meg- 
bizásából hoztam a daltestvéri üdvözle- 
tet, amellyel köszöntöm ma a Temes- 
vári zene és dalegyletet, nemes kultur- 
harcának 60. esztendős évlordulója al- 
kalmából. Jól tudom, szavam csak próza, 
hangom nem a dalnak édes csendülése, 
de lelkemen mégis dalban zeng át a mi 
dalegyletünknek köszöntő szava, benne 
Arany János muzsájának sirva vigadó 
és vigadva siró magyar nótája. Sir benne 
a napégette kopár szikes mezőknek bű- 
san lengedező árvalányhaja. De vigad 
benne, az aranykalászt termő róna kö- 
vét barázdainak mosolygó, kék búza- 
virága. A daltestveri szives üdvőzletnek 
pedig e Nagyszalontáról hozott köszöntő 
bokrétáját átkötöm a nagy Isten iránt 
érzett mélységes hálának fehérszalagjá- 
val, amelyre Krisztusi hitemmel irom fel 
imádságomat: Áldd meg Isten, áldd 
meg Isten még számtalan 60 esztendők- 
kel a Te temesvári éneklő, daloló magyar 
táborodat." 

Szünni nem akaró viharos taps zúgott 
fel az elhangzott üdvözlő beszéd után. Az 
ünnepély folytatása este a városi szinházban 
volt, amely a késő éjszakai órákban ért vé- 
get. A salontai kiküldöttek hétfőn déiután ér- 
keztek vissza, sok sok kedves emléket hozva 
magukkal. 
memn. 

Rádióműüseor 
Kedd, szeptember 17. 

Bucuresti 
18 Lemezek. 20 Felolvasás. 20 Ope- 

rett lemezek. 23:25 Vendéglői zene. 

Budapest 
230 Rendőrzenekar. 510 Asszonyok 

tanácsadója. 630 Szalónzenekar. 8.50 
Előadás. 910 ,Menjünk ki a divatból" 
Rádiótréta. 1115 Cigányzene. 

Szerda, szeptember 18. 
Bucuresti 

18 Zenekar. 20.20 Lemezek. 21 Zon- 
gora. 2205 Rádiózenekar. 

Budapest 

2130 Szólókvartett. 5:10 Diákfélóra. 
6 Előadás. 8 Magyar nóták cigányzene 
kisérettel. 845 Laczkó Géza csevegése. 
930 Zenekar. 

Tip. Az Ujság" nyomdája Saloata



Divatos, tartós 

lányoknak és fiuknak 

Három cigányasszony egyig Deji 

kozó szigorua paragralussal elemelték 
a lakás értékesebb szőnyegeit és 
4500 lei készpénzt. A szőnyeget hamar 
értékesitették és annak az árát is a 
lopott összeggel egyetemben egy 
ügyesen kivájt kenyér belsejébe rej- 
tették el, s a kenyeret a hátára veltte. 

Ilyen előzmények után elhagyták 
gyalogosan Dej városát s nvugodtan 
baktattak Gheria irányába. Utközben 
egy csendőrjárőrbe akadtak s már 
már sikerült hiba nélkül tovább állani 

diák 

elegyáns kivitelben 

ál 

de mit tesz Isten. a csendőr 
házba betört s nem törődve a vonat- tusával, 

cigány hbátát 
a nyomásnak könnyen enged. Kész 
a baj, lekerül a kenyér, előkerül a 
pénz s a cigányasszonyok kezére rá- 
kerül a hurok. Most 

-cipők 
olcsóő árban 

igányfurfamy 
puska- 

megnyomija a kenyért vivő 
s az üres kenyér haj 

sztán a déji 
törhetik a 

is ujabb 

törvényszék börtönében 
fejüket, de biztosan törik 
gonoszságon. 

Gyüjtő muunkatáborba kellene ezt 
a csavargó, kártevő hadat bekény- 
szeriteni. 

A budapesti tudományegye- 
tem 300 éves jubilemma 
Egész Magyarország készül a budapesti [bibornoknak is vannak salontai vonatkozásai, 

tudományegyetem 300 éves alapitásának meg- 
ünneplésére. Az ünnepségek e hó végén 
lesznek a világ összes egyetemei képviselői- 
nek jelenlétében. A külföldi tudósók megjele- 
nése az elismerés kifejezése lesz az egész 
tudományos világ részéről az iránt az egye- 
tem iránt, melynek tanárai egykor Jedlik 
az elektromos dinamó, Báró ötvös Lóránt a 
róla elnevezett torciós inga feltalálói, Balassa 

-Józsel korának egyik legnagyobb sebésze és 
Semmelweis Ignác a gyermekágyi láz felfede- 
zője voltak. 

A budapesti egyetemet Salontához is 
fözik kapcsolatok. Két jeles orvostanára : dr 
Balogh Ernő és dr Kiss Ferenc városunk 
szülöttei. Ezenkivül az alapitó Pázmány Péte 

nevezetesen, mint a Pázmány család „panaszi" 
előneve is mutatja, a család a később Salon- 
tába bekebelezett, msát a határ egy részét 
tevő „Panasz' puszta földesurai voltak. 

JÉgett a madarási 
7 

legelő 
Tegnap este háromnegyed 10 kor tüz- 

oltóink ismét munkába állottak. Madarász ha- 
tárában kigyuladt a legelő a cséplőgép szik. 
rájától. Egy holdnyi legelő kopárrá égett. 

Svájci sapka 40 lei, file sapka 25 lel. 
Szvetterek nagyon olcsón. Leg- 

ujabb divatu zsemperek. 

Divat kalapok, illat- 

szerek, kézimunka 

különlegességek. 

Rubinné Mier inuáza 

Egyhavi fogházra 
és tizezer lej pénzbün- 
tetésre itélte a tábla 
Daróczy Lajos oradeai 

lapszerkesztőt 
A tábla második szekciójának Dumi- 

tescu-Mane-Carpineanu tanácsaj tegnap tár- 
gyalta Daróczy Lajosnak a Magyar Szó fele 
lős szerkesztőjének sajtóperét. Daróczy a 
Magyar Szóban cikket közölt a külföldi Par 
lamentek állásfoglalásáról, amit azouban az 
ügyészség inkriminált és meginditotta az el- 
járást Dáróczy ellen. A törvényszék negyedik 
szekciójának Pop Popa tanácsa egy havi 
logházra és 10 ezer lei pénzbüntetésre itélte 
Daróczyt. Az ujságiró a táblához felebbezte 
meg az itéletet. A táblai tárgyaláson azonban 
a tanács teljes egészében helybenhagyta a 
törvényszék itéletét. Az itélet ellen Daróczy 
semmiségi panasszal élt. 

Figyelemmn ? 
Értesitem a n. é. cipővásárló közönséget, 
hogy I. hó 15-én Sitr. Reg. Ferdinand 15. 
sz. alatt, Nagy harisnyakötő házában 

modern cipészetet nyitok, 
hol a legkényesebb igényeket is kielegitő 
női, férfi és gyermek modell cipőket 

Apróhirdetések 
Apróhirdetés dija szavanként 1 lei 50 bani. 
Legkisebb apróhirdetés 10 szó. Hirdetések és 
próhirdetések dijai mindenkor előre fizetendők. 
agyobb hirdetés kötésnél engedmény. Cim a 

kiadóban" jelzés külön 5 lei. Allástkeresőknek 
50 százalék kedvezmény. Hirdetéseket naponta 

déli 11 óráig veszünk fel. 
készitem. Állandó nagy valaszték kész 
cipőkben is. A n. é. vásárló közönség 
szives párttogását kérve vagyok tisztelettel 

Mészáros János cipész. 

Borzalmas büntényi 
fedezett fel egy aj lakó ku- 

Iyája a régi házban 
Jasiból jelentik : A Str. Baciu-ucca 

16. sz alatti házba a napokban köl- 
tözött uj lakó: Gasca Dumitru. Tegnap 
délután kutyája kaparászni kezdeitt 
az egyik szoba padlóján. Gasca 
Dumitru felfeszitette a padlót és alatta 
hottestre bukkant. 

Jelentést tett a rendőrségnek, 
amely az ügyészséggel együtt ki- 
szállott a helyszinére és ásatni kez- 
dett a padló alatt. Rövidesen négy 
háromszögalaku gödröt tártak fel, 
amelyekben hat, alig oszlásnak indult 
lérfihulta volt. Mindegyiken erőszak 

nyomai láthatók. A szerencsétlen ál- 
dozatokat a gyilkos hiányos öltözet- 
ben temette el. 

Megállapitották. hogy ebben a 
lakásban három pónappal ezelőtt egy 
Tcaciu Vasile nevü ember lakott, aki 
jelenleg a galati börtönben ül lopás 
miatt. A szomszédok elmondották a 
vizsgálat vezetőinek Tcaciuchoz sok 
gyanus alak járt. Azt 
ezek a betöőrő büntársai voltak, akiket 
eltett láb alól, mert talán az osztoz- 
kodásnál összeveszett velük. A hullá- 
kat elszállitották a bonctani intézetbe, 
a ház tulajdonosát őrizetbe. vették. 

hiszik, hogy 

MÓZES kályhás mester Salontán mun 
kát vállal. Előjegyzés a kiadóhivatalban. 

2000 kéve kóró eladó beszállitva, vagy 
a helyszinen. Calea Reg. Maria 12. 

ELADÓ a Csepreghy féle Cogalniceani 
28 számu ház, amely alkalmas kertészetnek 
is két gazdálkodó család részére. Ért. Csep- 
reghy Lászlónál. 2-3. 

Romániai iskolákra egy-két magántanulót 
előkészitek. Korrepetálást vállalok. Értekezni 
Str. Regina Maria 1. szám alatt. 

BDBorban 
is a legjobbat keres- 

sük ! A reklámban is ! 
Mindenütt ott van az 

.AZ UJSÁG 
napilap. Tehát az 

e " 

az igazság 
-.... 

ha feltétlenül sikert 

óhajt, hirdessen 
az AZ UJSÁG ban, 
eredményt ér el. 

eeedeeee..


